



周口晚报

编辑/李哲 E-mail/240985389@qq.com

2012 伦敦奥运

ZHOU KOU
WAN BAO

A15 版

2012年7月31日 星期二

沃尔默：世界纪录像蛋糕上的糖霜



美国选手沃尔默在颁奖仪式上庆祝。

本报综合消息 她在碧玉之年就夺得奥运金牌，但此后却因伤病在本该继续创造辉煌的年纪遗憾错过北京奥运；她以为自己再也不会站在泳池的起跳台上，但她决定再次出发后，她的表现让人惊讶。她，就是7月29日在伦敦奥运水上中心击败中国选手陆滢，并且成为这个项目上第一个闯入56秒大关的女选手——美国人戴娜·沃尔默。

都说一生爱一次是幸福的，但在游泳这件事上，沃尔默是“再次陷入爱情”后才真正找到了自己。29日夺冠后，在被问及到底是拿奥运金牌更重要还是打破世界纪录更宝贵时，这位生于纽约、长于德克萨斯的德国裔女选手毫不犹豫地选择了前者。

沃尔默表示：“当然是成为奥运冠军更重要，世界纪录就像是蛋糕上的糖霜，是锦上添花。当我戴上那块金牌时，我知道雅典奥运之后的八年内，我所做的努力、我的教练和我的父母所做的付出，都得到了回报。”

2004年雅典奥运上，16岁的沃尔默同队友一道赢得了4x200米自由泳接力的冠军并打破了冰封17年的世界纪录。但在那之后，因伤病的困扰，沃尔默一度远离泳道。虽然在2007年的世界游泳锦标赛中仍旧与队友一道拿下了4x200米自由泳接力的金牌、4x100米自由泳接力和混合

泳接力的银牌，但在个人项目上她却再无建树，甚至没能入选美国队参加北京奥运，这一切让她产生了放弃游泳的念头。回忆起这段经历，沃尔默声音中带着些许哽咽：“我的运动生涯伴随着很多伤病，就在去年世锦赛之前我还发现自己对一些食物过敏。我的身体老是动不动就出问题，对我心理造成很大困扰。2008年以前，我一直告诉自己我表现良好，所以我所做的肯定是对的。但后来，我意识到自己不但需要改变思想，而且需要找到自己总是生病的原因，解决食物过敏的问题。”

有些茫然的沃尔默之后前往斐济，与以非传统方法训练著称的知名美国教练内尔姆一同训练。在那里，沃尔默生平第一次参加了公开水域比赛，也是在那里，她意识到自己仍旧热爱在水中的感觉，2008年之前那种为了满足其他人的期望而比赛的心态只能给自己徒增负面的压力。

沃尔默说：“我的一个队友曾经告诉我，如果不比赛，那运动将会变得很无聊。你为它紧张、为它兴奋，这些都促成你出色的表现。于是，我改变了自己的心理状态、改变了训练的方式，这届奥运前的三年是完全不同的三年。2008年，我当时也不知道自己会重新发现自己对这项运动的热爱。”

再度与游泳“热恋”的沃尔默开

始迎来新的收获。2009年罗马世锦赛，沃尔默除了获得个人200米自由泳铜牌外，还和队友一道夺得4x200米自由泳接力银牌。同时，她开始把更多精力放在100米蝶泳，2010年她赢得了这一项目的泛太平洋锦标赛，2011年又夺得这一项目世界锦标赛冠军。

而这一次在伦敦，她不但赢得了100米蝶泳的金牌，还成为在这一项目上首个游进56秒大关的女选手，将世界纪录改写为55秒98。而她自信还能游得更快。

沃尔默说：“我游泳训练的策略就是每天都去争取在某一方面做得更好。当人们问我如何才能达到55秒，我只知道自己的长处在哪里，我在哪些方面下了功夫。我知道自己能比今晚游得更快，这也是我大脑工作的方式，那就是寻找自己在哪些地方能够做得更好。”

不断寻求进步的沃尔默接下来还将同队友合作，共同向4x200米自由泳接力和4x100米混合泳接力的金牌发起冲击。我们有理由相信，怀揣与奥运精神不谋而合的训练理念，沃尔默在她热爱的泳池中会有更夺目的表现。

(费茂华)

每日一星

男子百米“蛙王”更新换代

新华网伦敦7月29日奥运专电

24岁的南非人范德伯格29日在伦敦水上中心创造了历史，他打破了男子100米蛙泳的世界纪录并夺冠，为南非赢得了首枚男子游泳个人项目的奥运金牌。而日本名将北岛康介的奥运百米蛙泳三连冠美梦已经破碎。

范德伯格在当日的决赛中一路领先，游出了惊人的58秒46，打破了澳大利亚名将理查德在2009年罗马世锦赛创造的58秒58的世界纪录。北岛康介尽管用尽全力，但最终以59秒79仅仅位列第5名。澳大利亚人斯普伦格以58

秒93获得亚军，铜牌则被美国泳将汉森摘走。

范德伯格是第一个夺得奥运男子个人游泳金牌的南非人，此前南非男泳的唯一一金来自于2004年雅典奥运会的4x100米自由泳接力。

“我简直不知道该怎样说才好。”范德伯格激动地说，“这太棒了！我一直为了这个目标努力，我在过去4年付出了太多太多！现在这一切都有了回报。”

夺金已经足够让南非人高兴了，他甚至不在乎世界纪录，“我根本不在乎世界纪录，毕竟只要你

夺得了一次奥运冠军，这是谁也抢不走的。”他大笑着说。

亚军斯普伦格对银牌也很满意：“我前50米游得非常好，当我看到成绩是58秒多时，我还以为出错了，这是一场完美的比赛！”

两届奥运会100米、200米蛙泳冠军北岛康介以59秒79获得第5名，尽管赛前很多人都希望他能够第三次包揽100米和200米蛙泳冠军，实现三连冠，但目前百米“蛙王”已经易主。

29岁的北岛在赛前就曾表示来伦敦是享受比赛的，他还将参加200米蛙泳比赛。

英国马拉松名将因伤退出奥运会

新华社伦敦7月29日电 英国奥委会29日宣布，英国的马拉松名将、世界纪录保持者宝拉·拉德克利夫因伤退出伦敦奥运会。

近期患有脚伤的拉德克利夫在29日经医疗检查后证实，她无法以最佳状态参赛，被迫退出本届奥运会。英国奥委会与英国田径协会计划招替补队员弗雷亚·穆雷入队，顶替拉德克利夫参加女子马拉松赛，但前提是需要得到国际奥委会与国际田联的批准。

英国田径队领队查尔斯·范蒙内说：“对宝拉和我们来说，这绝对是失望的一天。她毫无疑问是历史上最优秀的长跑女选手之一，现在还保持着世界纪录。一旦走上起跑线，就要处于最佳的状态，

这点对她很重要。”

38岁的拉德克利夫生涯荣誉无数，但独缺一枚奥运奖牌。这位英国名将曾在2005年赢得世锦赛马拉松项目的冠军，还分别赢得伦敦、纽约马拉松赛冠军各3次。在2003年的伦敦马拉松赛上，拉德克利夫创造了2小时15分25秒的女子世界纪录。她自1996—2008年间共4次参加奥运会，其中最好的成绩在悉尼奥运会上获得，她当时获得1万米长跑的第四名。

告别伦敦奥运后，对于不再年轻的拉德克利夫来说，奥运会的大门也基本对她永远关上了。

“今天太残酷了，梦想的大门还是关上了。但起码我知道自己

为此付出了所能做的一切。”她说。

“从伦敦获得奥运承办权那天起，以最好状态参加伦敦奥运会便成为我重要的目标之一。在祖国参加我的第五次奥运会，还有什么能比这更美妙？尽管备战过程很艰难，但这个目标让我充满斗志，我也一直在奋斗。但最终现实让你心碎，我的身体已无法让我实现梦想。如果达不到最佳状态，我宁愿把机会留给别人。”

英国奥运代表团团长安迪·亨特说：“回顾她的生涯，宝拉展示了她成为世界一流运动员的天赋、勇气和决心。我们知道她为了今天付出了多少，因此，我们不会对她失望。”

(岳东兴 吴俊宽)

韦伯无缘奥运会全能决赛

新华社伦敦7月29日电 世

锦赛女子全能冠军、美国选手韦伯在29日的奥运会预赛之后，已经确定无缘参加全能决赛，韦伯无缘决赛不是因为自己表现差，而是队友表现更好，将她挤掉。

美国队预赛堪称完美，没有一次重大失误，韦伯的队友道格拉斯和雷斯曼表现更加出色，生生将她挤掉。根据奥运会的单项决赛规定，每个队只能有两名代表，美国队华人教练乔良的弟子道格拉斯总分60.265分，是美国队得分最高选手。雷斯曼得到60.391分，凭借最后一项自由泳的15.325分，一举压过韦伯和道格拉斯，排名上升到队内第一。韦伯的自由操得分只有14.666分，总分是60.032分，以微弱差距被队友顶掉。

赛后韦伯难掩悲伤，流下了伤心的泪水。美国队预赛表现突出，

在所有项目的十六人次比赛中，美国队没有一次明显失误，一枝独秀。在没有对手的情况下，此时真正的竞争则来自于队内，韦伯因而成为个人决赛队内竞争的“牺牲品”。

韦伯毫不掩饰对于错过全能决赛的失望。“真的很失望，进行奥运会个人全能决赛一直都是我的梦想。我对于我的队友有这样的表现感到骄傲，现在我只能看眼团体了。”韦伯赛后说。“我希望参加全能决赛，但我也不希望我的队友表现不好。”

雷斯曼对于自己能够进入决赛也异常意外，当她的教练布雷思蒂安告诉她这个消息时，雷斯曼一脸疑惑，反问教练“真的吗？你听谁说的？哪里播出了这个消息？”当确定自己进入个人全能决赛后，雷斯曼也是热泪盈眶，激动不已。

(张荣锋 李丽)

西班牙国奥提前出局

新华社伦敦7月29日电 奥运专

继首轮一球小负日本队之后，西班牙国奥队昨天再度遭遇滑铁卢，在第二轮比赛中又以0比1负于洪都拉斯队，将集诸多荣誉于一身的成年队大哥们的脸面丢尽，晋级无望。

在当天进行的伦敦奥运会男足第二轮比赛中，D组的西班牙队和洪都拉斯队的比赛最后拉开战幕。开赛仅7分钟，洪都拉斯队的前锋本特森就攻入一球，早早锁定胜局。尽管西班牙队随后展开反击，但双方攻防皆无太多亮点。虽然全场比赛西班牙队获得24脚射门，而对手则只有

7次，但这没有改变西班牙小将们的命运。两战皆负的西班牙队目前积分为0，已经肯定无缘八强。

同组的日本队和摩洛哥队的比赛也战成1比0，唯一的入球是由日本队的永井谦佑在第84分钟时打入的。凭借两场比赛的两个1比0，日本队目前积6分名列小组榜首，出线无忧。积4分的洪都拉斯队和积1分的摩洛哥队分别暂列小组二、三位，该小组第二个出线名额还不确定。

(潘治 马邦杰)

国外诸强